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ــه در رقابت‌های  ــ ــرن ۲۱ حضور پاراگوئ ــ در دهه ابتدایی ق
ــام جهانی در  ــ ــن برای مقدماتی ج ــ جام جهانی یک روتی
ــوب می‌شد و انتظار می‌رفت  ــ قاره آمریکای جنوبی محس
ــی ۲۰۱۰، این تیم  ــ ــان در جام جهان ــ پس از عملکرد درخش
ــطح فوتبال ملی  ــ ــود در بزرگ‌ترین س ــ ــی خ ــ ــه جاه‌طلب ــ ب
ــی ۲۰۱۰ با  ــ ــام جهان ــ ــذف از ج ــ ــد اما ح ــ ــان ادامه ده ــ جه
شکست مقابل قهرمان آن دوره یعنی اسپانیا و پس از آن 
ــل  ــ ــی در کوپا آمه‌ریکا ۲۰۱۱، پایانی بر یک نس ــ نایب‌قهرمان
ــود. پاراگوئه پس از آن  ــ ــی پاراگوئه ب ــ طلایی از فوتبال مل
ــه دوره مختلف جام جهانی  ــ دو شکست، نتوانست در س
ــال وقفه، نهمین  ــ ــالا پس از ۱۶ س ــ ــور پیدا کرده و ح ــ حض
ــکای جنوبی در تاریخ جام  ــ حضور غول قدیمی قاره آمری
ــهمیه‌های این قاره رقم  ــ ــتفاده از افزایش س ــ جهانی با اس
ــل از بازیکنان پاراگوئه،  ــ ــاید در این نس ــ ــت. ش ــ خورده اس
ــتاره‌ای چون روکه سانتاکروز که همچنان در  ــ خبری از س
ــا دروازه‌بانی  ــ ــالگی به فوتبال خود ادامه می‌دهد ی ــ ۴۴ س
ــانه‌ای چون خوزه لوییز چیلاورت نباشد اما پاراگوئه  ــ افس
ــی، دوباره آنها  ــ ــن دوره از جام جهان ــ ــت که ای ــ امیدوار اس
ــک عملکرد  ــ ــه فوتبال جهان با ی ــ ــن صحن ــ را در بزرگ‌تری
ــروع آن می‌تواند در  ــ ــد؛ عملکردی که ش ــ تاریخی زنده کن
ــگاه  ــ ــازی میزبان اصلی جام یعنی آمریکا در ورزش ــ اولین ب

ــهر لس‌آنجلس رقم بخورد. ــ سوفای ش
 

نحوه صعود چگونه بود؟

ــی از فرصت  ــ ــی بود که به خوب ــ ــه یکی از تیم‌های ــ  پاراگوئ
ــرای صعود  ــ ــاره آمریکای جنوبی ب ــ ــهمیه در ق ــ افزایش س
ــت امتیاز  ــ ــتفاده کرد؛ هش ــ ــر به جام جهانی اس ــ بی‌دردس
ــد و در نهایت از  ــ ــی‌آف ش ــ ــه راهی پل ــ ــر از بولیوی ک ــ جلوت
ــا برزیل،  ــ ــد و هم‌امتیاز ب ــ ــی باز مان ــ ــود به جام جهان ــ صع
ــور در رده  ــ ــه در نهایت با حض ــ ــوادور و کلمبیا، پاراگوئ ــ اک
ــام جهانی در منطقه  ــ ــم جدول ۱۰ تیمی مقدماتی ج ــ شش
ــام جهانی ۲۰۲۶ را  ــ ــواز حضور در ج ــ ــکای جنوبی، ج ــ آمری
ــازی، پاراگوئه دومین  ــ ــب کرد. با ۱۰ گل خورده در ۱۰ ب ــ کس
ــر دور مقدماتی در جام جهانی را پایین‌تر  ــ خط دفاعی برت
ــت و البته با ۱۴ گل زده نیز  ــ از اکوادور با ۵ گل خورده داش
ــومین خط حمله ضعیف را پس از شیلی و پرو دارا بود  ــ س
ــی، احتمالاً  ــ ــد که در جام جهان ــ ــان می‌ده ــ و این آمار نش

ــد. ــ ــم تدافعی مواجه خواهیم ش ــ با یک تی
 

بازماندگان اولین دوره

ــن حضور  ــ ــی، نهمی ــ ــام جهان ــ ــن دوره از ج ــ ــور در ای ــ  حض
ــد زد. آنها  ــ ــی را رقم خواه ــ ــخ جام جهان ــ ــه در تاری ــ پاراگوئ
ــن دوره جام جهانی  ــ ــتند که در اولی ــ یکی از ۱۳ تیمی هس
ــد و به  ــ ــه حاضر بودن ــ ــی اروگوئ ــ ــه میزبان ــ ــال ۱۹۳۰ ب ــ در س
ــی از قدیمی‌ترین  ــ ــه را می‌توان یک ــ ــن دلیل، پاراگوئ ــ همی
ــال ملی جهان  ــ ــطح فوتب ــ ــای حاضر در بالاترین س ــ تیم‌ه
ــا آمه‌ریکا  ــ ــار قهرمانی کوپ ــ ــابقه دو ب ــ ــت؛ تیمی با س ــ دانس
ــا در  ــ ــرد آنه ــ ــن عملک ــ ــال‌های ۱۹۵۳ و ۱۹۷۹. بهتری ــ در س
ــورد، جایی  ــ ــام جهانی رقم خ ــ ــن دوره حضور در ج ــ آخری
ــرمربی‌ای که  ــ ــو آرژانتینی س ــ ــا مارتین ــ ــت تات ــ ــا هدای ــ که ب
ــی آرژانتین نیز  ــ ــلونا و تیم مل ــ ــت بارس ــ ــا روی نیمک ــ بعده
ــق به حذف  ــ ــه گروهی موف ــ ــه در مرحل ــ ــت، پاراگوئ ــ نشس
ــت دادن  ــ ــد و با شکس ــ ــا مدافع عنوان قهرمانی ش ــ ایتالی
ــع ۸ تیم  ــ ــی، به جم ــ ــتم نهای ــ ــه‌ یک هش ــ ــن در مرحل ــ ژاپ
ــت  ــ ــید. جایی که شکس ــ ــر در جام جهانی رس ــ برتر حاض
ــان در روز  ــ ــپانیای قهرم ــ ــر مقابل اس ــ ــک بر صف ــ نزدیک ی
ــد.  ــ ــان ش ــ ــک پنالتی، مانع از ادامه مسیرش ــ هدر رفتن ی
ــش  ــ ــور آنها در جام جهانی ۲۰۳۰ به عنوان یکی از ش ــ حض
ــالگرد ۱۰۰ سالگی جام جهانی نیز  ــ میزبان مسابقات در س

ــد بود. ــ ــده خواه ــ تضمین ش
 
 

مدل بازی پاراگوئه چگونه خواهد بود؟

ــر یکی از  ــ ــک دهه اخی ــ ــه در ی ــ ــی پاراگوئ ــ ــاظ دفاع ــ  از لح
ــوب  ــ ــی محس ــ ــکای جنوب ــ ــای آمری ــ ــن تیم‌ه ــ ضعیف‌تری
ــه آلفارو  ــ ــه هدایت تیم ب ــ ــت ۲۰۲۴ ک ــ ــد اما از آگوس ــ می‌ش
ــا هفت گل  ــ ــمی تنه ــ ــا در ۱۲ بازی رس ــ ــده، آنه ــ ــپرده ش ــ س
ــار تدافعی  ــ ــیت، آم ــ ــد و با هفت کلین‌ش ــ ــت کرده‌ان ــ دریاف
ــه، برزیل و  ــ ــن در خان ــ ــد. در کنار ای ــ ــی دارن ــ ــیار خوب ــ بس
ــا ۲۳ و ۲۹ درصد  ــ ــن را ب ــ ــی آرژانتی ــ ــان یعن ــ ــان جه ــ قهرم
ــت دادند. پاراگوئه با این رویکرد تدافعی،  ــ مالکیت شکس
ــت:  ــ ــته اس ــ ــط دفاعی وابس ــ ــب خ ــ ــود در قل ــ ــه زوج خ ــ ب
ــتاوو گومز کاپیتان باتجربه پالمیراس و عمر آلدرته  ــ گوس
ــاندرلند فصل  ــ ــر انگلیس با س ــ ــن فصل در لیگ برت ــ که ای
ــک، پاراگوئه  ــ ــت. در خط هافب ــ ــی را تجربه کرده اس ــ خوب
ــده دارد و در خط حمله،  ــ ــده و جنگن ــ ــی دون ــ هافبک‌های
ــو برگ  ــ ــا و انسیس ــ ــاق چون رامون سوس ــ ــای خ ــ وینگره

ــارو خواهند بود. ــ ــده آلف ــ برن
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آلبی‌روخا و سودای تکرار جادوی ۲۰۱۰

بازگشت از اغما
فرخ حسابی/ فوتبال در آمریکای جنوبی 
فراتر از یک ورزش ساده، بخشی از هویت ملی 
و ریشه‌های فرهنگی مردم است. در میان 
غول‌‌هایی نظیر برزیل و آرژانتین، کشوری در 
قلب این قاره می‌تپد که با پیراهن‌های راه‌راه 
سرخ و سفیدش، نمادی از ایستادگی و تعصب 
است. تیم ملی فوتبال پاراگوئه که با لقب 
»آلبی‌روخا« )سفید و قرمزها( شناخته می‌شود، 
به عنوان یکی از اعضای قدیمی کنفدراسیون 
کونکاکاف، داستانی پرفراز و نشیب را در تاریخ 
فوتبال جهان از خود به جای گذاشته است.
پاراگوئه کشوری است که فوتبال را با گوشت 
و پوست خود لمس کرده و از همان نخستین 
دوره جام جهانی در سال ۱۹۳۰، نام خود را در 
صف بزرگان این تورنمنت ثبت کرد. این تیم 
که سابقه حضور در ۱۰ دوره جام جهانی )شامل 
حضور قطعی در ۲۰۲۶ و ۲۰۳۰( را دارد، همواره به 
عنوان تیمی سختکوش و تدافعی شناخته شده 

که عبور از سد آن برای هر حریفی کابوس‌وار 
است. نقطه اوج این درخشش در جام جهانی 
۲۰۱۰ رقم خورد، جایی که آنها تا مرحله یک‌ 

چهارم نهایی پیش رفتند.
 

از ویلیام پاتس تا نخستین نبردهای رسمی
داستان فوتبال در پاراگوئه با نام »ویلیام پاتس« 
گره خورده است، مردی که این ورزش را به 
مردم این سرزمین معرفی کرد. دیری نپایید که 
در سال ۱۹۰۶، لیگ فوتبال پاراگوئه تأسیس شد 
و اولین جرقه تشکیل تیم ملی در سال ۱۹۱۰ زده 
شد. نخستین بازی غیررسمی آنها مقابل باشگاه 
هرکول آرژانتین با تساوی بدون گل پایان یافت، 
اما این تنها شروع یک مسیر طولانی بود. در 
سال ۱۹۱۹، با افزایش دعوتنامه‌ها برای مسابقات 
بین‌المللی، اتحادیه فوتبال پاراگوئه رسماً تیم 

ملی را تشکیل داد.
آنها رنگ‌های پرچم ملی خود را برای پیراهن 

تیم برگزیدند؛ پیراهنی که تا به امروز به عنوان 
نماد غرور ملی پاراگوئه باقی مانده است. اولین 
بازی رسمی و جدی آنها در مسابقات قهرمانی 
آمریکای جنوبی ۱۹۲۱ رقم خورد، جایی که در 
کمال شگفتی، اروگوئه مدعی و قهرمان سه دوره 
مسابقات را با نتیجه ۲ بر ۱ شکست دادند. این 
پیروزی پاراگوئه را به عنوان یک قدرت نوظهور 
در قاره سبز مطرح کرد و آنها را به پای ثابت 

تورنمنت‌های بزرگ بدل ساخت.
 

نخستین طعم موفقیت
دهه‌‌های ۱۹۳۰ تا ۱۹۷۰ برای پاراگوئه دوران تثبیت 
بود. آنها در اولین جام جهانی تاریخ )۱۹۳۰ 
اروگوئه( حاضر شدند و با وجود شکست مقابل 
آمریکا، بلژیک را یک بر صفر مغلوب کردند. 
سال ۱۹۵۳ میادی، نقطه عطفی در تاریخ 
فوتبال این کشور بود. پاراگوئه موفق شد در 
فینالی دراماتیک با شکست ۳ بر ۲ برزیل 

تیمی که انعکاس یک ملت است

روایت خاک، رود و رؤیا

آلفارو، قهرمان ملی آرژانتینی
 گوستاوو آلفارو ۶۳ ساله و آرژانتینی‌ به عنوان سرمربی تیم ملی 
پاراگوئه، تبدیل به یک قهرمان ملی جدید در این کشور پس از 
پایان ۱۶ سال ناکامی این کشور در صعود به جام جهانی شده 
است. او که در جام جهانی گذشته هدایت اکوادور را برعهده 
داشت و در آن جام هم توانست در بازی افتتاحیه میزبان را از 
پیش رو بردارد، در شرایطی سخت هدایت پاراگوئه را برعهده 
گرفت؛ جایی که این تیم در کوپا آمه‌ریکا ۲۰۲۴، برای اولین بار 
پس از ۹۹ سال بدون کسب حتی یک امتیاز از دور رقابت‌ها کنار 
رفت‌. از زمان حضور آلفارو اما همه چیز تغییر کرد؛ با ۲۴ امتیاز 
از ۳۶ امتیاز ممکن در مقدماتی با تنها یک باخت در بازی‌های 
رسمی با یک شکست نزدیک یک بر صفر مقابل پرافتخارترین 
تیم تاریخ جام جهانی یعنی برزیل. کار بزرگی که او برای تیم 
ملی پاراگوئه انجام داد باعث شد تا یکی از هواداران تیم ملی 
فوتبال در این کشور، در یک سوپرمارکت مقابل او زانو بزند و از 
او بابت شانسی که برای حضور در جام جهانی به کشور پاراگوئه 
داده شده تشکر کند و این ویدیو، به‌شدت در فضای مجازی مورد 
توجه قرار گرفت. او به عنوان سرمربی سابقه قهرمانی در لیگ 

آرژانتین با دو تیم آرسنال و بوکاجونیورز را هم در کارنامه دارد.

انسیسو، جوان اول این روزهای پاراگوئه
 اگر بازیکنان باتجربه در خط دفاعی و میگل آلمیرون که سال‌ها 
در نیوکاسل بازی می‌کرد را در نظر نگیریم، خولیو انسیسو 
بی‌تردید ستاره اصلی تیم ملی پاراگوئه است. این بازیکن ۲۲ 
ساله که پس از عملکرد فوق‌العاده در تیم لیبرتاد پاراگوئه راهی 
برایتون شده بود، در فصل ۲۰۲3-۲۰۲2 با عملکرد درخشان خود 
در پست وینگر چپ و هافبک تهاجمی، توجهات باشگاه‌های 
معتبر را به خود جلب کرد و جایزه بهترین گل فصل را از آن 
خود کرد. او حالا پس از دو فصل نه‌چندان خوب، با حضور در 
استراسبورگ در آستانه حضور در فینال لیگ کنفرانس اروپا قرار 
گرفته است. با وجود سن کم، انسیسو در ۵ سال اخیر ۳۱ بازی 
ملی را با ۴ گل تجربه کرده و در کوپا آمه‌ریکای ۲۰۲۴ که برای 
پاراگوئه موفقیت‌آمیز نبود، با ۱۴ شوت و ۶ خلق موقعیت، در 

نیمی از فرصت‌های تیمش اثرگذار بود.

پاراگوئه

با پایان هر بازی، 
چه پیروزی باشد 

و چه شکست، 
هواداران در 
خیابان‌های 

آسونسیون جمع 
می‌شوند. آنها 

فریاد نمی‌زنند، 
شعار نمی‌دهند؛ 
بلکه در سکوتی 

مشترک، 
احساسی جمعی 

را تجربه می‌کنند. 
گویی همه 

می‌دانند که این 
تیم، چیزی فراتر 

از نتیجه است

محمدرضا رحیم‌پور / در قلب آمریکای جنوبی، جایی 
که رود پاراگوئه آرام و بی‌شتاب از میان سرزمین‌های 
سبز عبور می‌کند و جنگل‌های اسرارآمیز »گران چاکو« 
همچون حافظان خاموش تاریخ، قرن‌ها روایت 
ناگفته را در سینه نگه داشته‌اند، تیم ملی پاراگوئه 
چیزی فراتر از یازده بازیکن در یک مستطیل سبز 
است. این تیم، انعکاس یک ملت است؛ ملتی که 
میان سختی و زیبایی، میان فقر و غرور، میان رنج و 

رؤیا تعادلی شاعرانه ساخته است.
در آسونسیون، پایتختی که همزمان بوی تاریخ و 
زندگی مدرن را در خود دارد، ورزشگاه دفنسورس دل 
چاکو ایستاده است؛ نه به‌عنوان یک سازه صرف، 
بلکه به‌مثابه معبدی که هر مسابقه در آن به آیینی 
جمعی تبدیل می‌شود. اینجا، سکوها فقط محل 
نشستن نیستند؛ جایگاهی برای ایستادن، برای 
هم‌صدا شدن، برای زیستن یک هویت مشترک‌اند. 
وقتی هواداران »آلبی‌رخا« با پیراهن‌های سفید و قرمز 
در سکوتی سنگین دست به سینه می‌ایستند، آن 
لحظه بیشتر شبیه نیایش است تا تشویق. در پاراگوئه، 
فوتبال از سطح یک بازی عبور کرده و به سطح یک 

باور رسیده است.
ریشه این باور را باید در فرهنگ عمیق این سرزمین 
جست‌وجو کرد. پاراگوئه کشوری است که هنرهای 
دستی‌اش، موسیقی‌اش و حتی سکوتش، همگی 
معروف  گلدوزی  مشترک‌اند.  داستانی  روایتگر 
»نانداموتی« با آن ظرافت خیره‌کننده، استعاره‌ای 
زنده از سبک بازی این تیم است؛ دفاعی منسجم، 
لایه‌لایه و دقیق که در عین استحکام، زیبایی خاص 
خود را دارد. هر خط دفاعی، هر پوشش فضا، مانند 
نخ‌هایی است که با دقت در کنار هم قرار گرفته‌اند 

تا طرحی پیچیده اما هماهنگ بسازند.
در سوی دیگر، نوای »آرپا« ساز ملی پاراگوئه همان 
حس دوگانه‌ای را منتقل می‌کند که در بازی این تیم 
دیده می‌شود؛ آمیزه‌ای از اندوه و امید. پاراگوئه تیمی 
است که می‌تواند در عین دفاع سختگیرانه، ناگهان 
با یک ضدحمله برق‌آسا، رؤیایی‌ترین لحظات را 
خلق کند. این تضاد، همان چیزی است که هویت 
فوتبالی این کشور را شکل داده؛ هویتی که نه کاملاً 
تدافعی است و نه صرفاً تهاجمی، بلکه ترکیبی از بقا 

و جسارت است.
اوج این روایت را می‌توان در جام جهانی ۲۰۱۰ دید؛ 
جایی که پاراگوئه تا آستانه نیمه‌نهایی پیش رفت و 
تصویری ماندگار از خود به جا گذاشت. آن تیم، فقط 
برای صعود نمی‌جنگید؛ برای اثبات چیزی عمیق‌تر 
بازی می‌کرد. در آن روزها، نام‌هایی چون نلسون 
هدو والدس و اسکار کاردوسو نه صرفاً بازیکن، بلکه 
روایتگرانی بودند که با هر دویدن و هر نبرد، داستان 
یک ملت را بازگو می‌کردند و در پس‌زمینه این تاریخ، 
سایه اسطوره‌ای چون خوزه لوئیس چیلاورت همچنان 
حضور داشت؛ دروازه‌بانی که نه‌تنها با دستانش، بلکه 
با شخصیت و جسارتش، تعریف تازه‌ای از رهبری ارائه 

داده بود.
اما فوتبال در پاراگوئه فقط به نتایج خلاصه نمی‌شود. 
اینجا، هر مسابقه ادامه یک سنت است؛ سنتی که در 

آن پیروزی با غرور همراه است اما هرگز به تکبر تبدیل 
نمی‌شود، و شکست با اندوه همراه است اما هرگز 
به فروپاشی نمی‌انجامد. در فرهنگ محلی، آوازی به 
نام »پورو پوره« وجود دارد که شادی و غم را به‌طور 
همزمان در خود دارد. تیم ملی پاراگوئه نیز دقیقاً 
همین‌گونه است؛ تیمی که احساسات متضاد را در 
کنار هم نگه می‌دارد و از دل آنها، هویتی منحصربه‌فرد 

خلق می‌کند.
این هویت، ریشه در ادبیات و هنر پاراگوئه نیز دارد. 
آگوستو روآ باستوس، نویسنده بزرگ این کشور، 
جمله‌ای دارد که به‌طرزی شگفت‌انگیز با روح این 
تیم همخوانی دارد: »من منفجر نشدم، زیرا دیوار و 
صدا شدم.« تیم ملی پاراگوئه دقیقاً همین است؛ 
هم دیوار است، هم صدا. دیواری که در برابر فشارها 
فرو نمی‌ریزد و صدایی که حتی در سکوت، شنیده 

می‌شود.
در زمین فوتبال، این ویژگی به‌وضوح دیده می‌شود. 
هر پاس، مانند گلدوزی »آئو پوئی«، تکه‌ای از تاریخ 
را به زمان حال متصل می‌کند. هر تکل، نه فقط 
یک اقدام دفاعی، بلکه نوعی بیان است؛ بیانی از 
مقاومت، از ایستادگی، از نپذیرفتن شکست آسان. 
حتی شیوه حرکت بازیکنان، نحوه جایگیری آنها، و 
ریتم بازی‌شان، همگی نشانه‌هایی از فرهنگی هستند 

که در آن بقا یک هنر محسوب می‌شود.
با پایان هر بازی، چه پیروزی باشد و چه شکست، 
هواداران در خیابان‌های آسونسیون جمع می‌شوند. 
آنها فریاد نمی‌زنند، شعار نمی‌دهند؛ بلکه در سکوتی 
مشترک، احساسی جمعی را تجربه می‌کنند. گویی 
همه می‌دانند که این تیم، چیزی فراتر از نتیجه است. 
آنچه اهمیت دارد، ادامه این روایت است؛ روایتی که از 
دل خاک، از جریان رود و از عمق رؤیاها برخاسته است.

تیم ملی پاراگوئه شاید هرگز جام جهانی را بالای سر 
نبرده باشد، اما چیزی را حمل می‌کند که ارزشش 
کمتر از هیچ جامی نیست: هویت. هویتی که در 
هر بازی، در هر حرکت، و در هر نفس این تیم جاری 
است. این تیم، جام یک فرهنگ را بر دوش می‌کشد؛ 
فرهنگی که زنده است، نفس می‌کشد و در هر 

مسابقه، دوباره متولد می‌شود.

بزرگ، برای نخستین بار بر قله فوتبال آمریکای 
جنوبی ایستاده و قهرمان کوپا آمه‌ریکا شود. این 
موفقیت ثابت کرد که پاراگوئه دیگر زیر سایه 

همسایگان قدرتمندش نیست.
در جام جهانی ۱۹۵۸ سوئد، پاراگوئه با خط 
حمله‌ای آتشین شامل ستارگانی چون آگوئرو 
و ریئه، بازی‌های پرگلی را به نمایش گذاشت. 
اگرچه آنها در یک بازی عجیب ۷ بر ۳ به فرانسه 
باختند، اما پیروزی بر اسکاتلند و تساوی با 
یوگساوی نشان از قدرت تهاجمی آنها داشت. 
با این حال، خروج ستارگان بزرگ به مقصد 
لیگ‌های اروپایی )به‌ویژه اسپانیا( باعث شد تا 
فوتبال پاراگوئه برای مدتی با افت مواجه شود 
و تا سال ۱۹۸۶ از صحنه جام جهانی دور بماند.

 
عصر طلایی و نسل تکرارنشدنی

اواخر دهه ۹۰ میادی، طلوع نسلی بود که 
فوتبال پاراگوئه را به اوج اعتبار جهانی رساند. 
ظهور بازیکنانی نظیر کارلوس گامارا، سلسو آیالا 
و دروازه‌بان افسانه‌ای و جنجالی، خوزه لوئیس 
چیلاورت، تیمی ساخت که در جام جهانی ۱۹۹۸ 
فرانسه دنیا را مبهوت کرد. آنها در مرحله گروهی 
بدون شکست صعود کردند و در یک‌هشتم 
نهایی، میزبان قدرتمند )فرانسه( را تا دقیقه 
۱۱۴ متوقف کردند؛ تنها یک »گل طلایی« از لوران 
بلان توانست سد دفاعی مستحکم آلبی‌روخا را 

در هم بشکند.
موفقیت‌های این نسل با حضور در جام‌های 
جهانی ۲۰۰۲ و ۲۰۰۶ تداوم یافت، اما دوران طلایی 
واقعی تحت هدایت »تاتا مارتینو« آرژانتینی رقم 
خورد. او در سال ۲۰۰۷ سکان هدایت تیم را بر 
عهده گرفت و پاراگوئه را به تیمی تبدیل کرد که 
در انتخابی جام جهانی ۲۰۱۰، برزیل و آرژانتین را 
به زانو درآورد. در جام جهانی آفریقای جنوبی، 
پاراگوئه برای نخستین بار به جمع هشت تیم 
برتر جهان پیوست و در یک بازی پایاپای، تنها با 

یک گل مغلوب اسپانیای قهرمان شد.

نام‌هایی که در تاریخ حک شدند
تاریخ فوتبال پاراگوئه با نام‌هایی عجین شده 
که هر کدام وزنه‌ای در فوتبال جهان بودند. 
خوزه لوئیس چیاورت نه تنها برای مهار 

توپ‌ها، بلکه برای ضربات آزاد ایستگاهی و 
روحیه رهبری‌اش در سال ۱۹۹۸ در تیم منتخب 
ستارگان جهان قرار گرفت. در کنار او، کارلوس 
گامارا به عنوان یکی از پاک‌ترین و فنی‌ترین 
مدافعان تاریخ شناخته می‌شود که در جام 
جهانی ۹۸ حتی یک خطا هم مرتکب نشد. 
این دو بازیکن تنها پاراگوئه‌ای‌های تاریخ هستند 
که در تیم منتخب جام جهانی جای گرفته‌اند.

در لیست بیشترین بازی‌های ملی، »پائولو 
داسیلوا« با ۱۴۸ بازی صدرنشین است و در سمت 
مقابل، »روکه سانتا کروز« مهاجم خوش‌قامت 
و سابق بایرن مونیخ، با ۳۲ گل زده برترین گلزن 
تاریخ این کشور محسوب می‌شود. همچنین 
نباید از »دنیس کانیزا« یاد نکرد؛ تنها بازیکنی که 
افتخار حضور در چهار دوره متوالی جام جهانی )از 
۱۹۹۸ تا ۲۰۱۰( را با پیراهن آلبی‌روخا داشته است. 
این بازیکنان ستون‌های هویتی تیمی بودند که 

همیشه با قلبشان بازی می‌کردند.

بازگشت به شکوه در جام جهانی ۲۰۲۶
پس از یک دوران افت و ناکامی در راهیابی به 
۲۰۲۲، فوتبال  ۲۰۱۸ و   ،۲۰۱۴ جام‌های جهانی 
پاراگوئه اکنون در آستانه یک رنسانس قرار دارد. 
با تغییرات در ساختار فنی و ظهور استعدادهای 
جدید، آلبی‌روخا موفق شده است جواز حضور 
در جام جهانی ۲۰۲۶ را کسب کند. همچنین 
به عنوان یکی از میزبانان افتخاری صدمین 
سالگرد جام جهانی در سال ۲۰۳۰، پاراگوئه بار 
دیگر فرصت دارد تا در بالاترین سطح فوتبال 
دنیا خودنمایی کند و شکوه دهه‌های گذشته 

را بازگرداند.
پاراگوئه ثابت کرده است که حتی بدون داشتن 
منابع مالی کلان یا جمعیت میلیونی، می‌توان 
با تکیه بر نظم تاکتیکی و تعصب ملی، در برابر 
قدرت‌های جهانی قد علم کرد. از رتبه ۸ فیفا 
در سال ۲۰۰۱ تا روزهای تلخ رتبه ۱۰۳، این تیم 
همیشه راهی برای بازگشت پیدا کرده است. 
امروز، هواداران پاراگوئه بار دیگر با امید به 
ساق‌های بازیکنانشان چشم دوخته‌اند تا 
دوباره شاهد درخشش پیراهن‌های راه‌راه سرخ 
و سفیدی باشند که نماد غرور و ایستادگی در 

قلب آمریکای لاتین است.
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